

内黄：

织密疫情防控“安全网”

□刘超文/图

“你们平常消毒工作都是怎么做的？有记录吗？”“这是我们的记录，一般都是一客一消毒，严格按照疫情防控指南要求，扫码、登记、测体温、保持一米线距离。”这是11月16日下午，内黄县疫情防控指挥部督导组工作人员在某网吧检查时与网吧负责人的对话。

近期，面对全国多地复杂严峻的疫情防控形势，内黄县高度重视、迅速部署、精心组织，把疫情防控工作作为当前最重要的工作抓紧、抓实，切实把思想和行动统一到上级的决策部署上来，始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，扛稳扛牢疫情防控政治责任，做到守土有责、守土担责、守土尽责，以对党和人民高度负责的态度，努力确保实现“零输入、零感染、零报告”目标。

强化组织领导，压实工作责任。该县第一时间召开疫情防控工作会议，调整充实了疫情防控指挥部各专项工作组，设立综合协调组、疫情排查组、疫情防控组、医疗救治组、物资保障组、社会宣传组、督导督查组、治安稳控组，主要领导亲自抓、分管领导具体抓，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各工作组各司其职、各负其责，筑牢疫情防控安全线。

强化工作举措，落实防控措



内黄县疫情防控指挥部督查组人员正在对网吧进行检查

施。疫情防控工作开展以来，内黄县委、县政府牢牢把握“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”的总体要求，坚守疫情防控“最后一公里”，把精准防控工作落深、落细、落实。县疫情防控指挥部坚持每天8时召开工作例会，只讲问题不说成绩，对前一天工作中发现的问题进行集中汇研，制定整改措施，提出整改期限，对当天工作进行安排部署。各乡镇、县直各单位第一时间印发疫情防控指南，张贴便民告示，各行政村、社区在显著位置悬挂疫情防控宣传标语、

仪、一次性手套等防疫用品，解决一线防疫人员的后顾之忧，让他们以饱满的精神状态全身心投入防疫工作，为辖区群众的生命安全筑牢坚实防线。

强化督查问责，严明工作纪律。面对疫情防控新形势，县纪委监委坚持把纪律挺在疫情防控第一线，采取上下联动、多方协同的监督方式，建立“3113”监督机制：“2”即指挥部督查组整合监察组+纪委监委派驻纪检监察组+职能部门3个部门人员，组建全县监督暗访工作专班；“1”即一天一个监督暗访工作重点；“4”即一项一规范；“3”即3类处理措施，第一次进行提醒，第二次通报批评，作出书面检查，第三次进行诫勉及以上纪律处罚。该机制形成以点带面、整体推进、县乡村联动，纵向到底、横向到边的督查暗访组织体系，紧盯防控漏洞，查找工作短板。监督暗访工作专班深入各乡镇、县直各单位开展全天候监督检查，以严明纪律和过硬作风推动疫情防控工作落实、落细，为打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。

“下一步，我们将全面加强领导、压实责任，持续做好疫情防控工作，以实际行动展现高度负责的担当精神和一心为民的公仆情怀，坚决阻断疫情传播风险，全力打好打赢疫情防控阻击战。”内黄县疫情防控指挥部有关负责人说。



11月15日，马上乡郭庄村村民正在拔白玉萝卜，准备装车外运。近年来，该村大力发展露地蔬菜产业，通过“党支部+合作社+农户”模式，引导村民种植胡萝卜、白萝卜、娃娃菜等蔬菜。目前，该村种植的约213.33公顷蔬菜喜获丰收。

（翟书生 摄）

“冰糖葫芦村”元村：

麦苗长势喜人 村民外出淘金

□本报记者 任贵伟 文/图

11月11日上午，内黄县豆公镇元村党支部书记、村委会主任康国学走进农田里查看小麦的长势。“我们村播种最晚的在立冬之前就种上了小麦，现在大部分麦苗已经长出来了，你看看农田里绿莹莹的非常喜人。这块地种得晚，麦苗也已经钻出来了。”康国学蹲在农田里笑着，说：“我们村是远近闻名的‘冰糖葫芦村’，村民种上小麦后都外出卖冰糖葫芦挣钱去了。”

元村位于豆公镇广润坡蓄滞洪区内，紧邻卫河大堤和汤河大堤。今年7月26日，记者到元村采访时，村里的群众已经撤离，豆公镇的党员干部坚守村庄保卫家园。那时见到的康国学正奋战在防汛救灾一线，双眼布满血丝，鞋子沾满了泥土，衣服被汗水浸湿，说话声音沙哑，因为严重的体力透支，走路都有些吃力。他不知疲倦地组织带领抢险突击队巡逻大堤、处置险情。而今这位村里的带头人精神抖擞，与3个月前判若两人。

“这是我们村的文化广场，当时文化广场地面塌陷，舞台和墙体产生裂纹，现在都修复完成了。”康国学说，“村民康作宇家墙体出现裂



康国学查看麦苗的长势

痕，黄银兰家厕所塌陷，目前，房屋、厕所均已修复完成，能正常使用。村里被冲毁的路也已经修好了。”

康国学介绍，元村大田作物受灾面积约80.67公顷，受灾作物以玉米为主；特色经济作物受灾面积约0.41公顷，受灾作物以桃树、山楂树为主；受损养殖场1户，育肥猪死亡11头；冲毁农田生产路1300余米，机井损坏8眼，汤河大桥桥体损坏，成为危桥；村民康作宇家墙体出现裂

痕，黄银兰家厕所塌陷，村文化广场地面塌陷，舞台和墙体产生裂纹，共计受损面积360余平方米，损失金额5.2万余元。经统计，全村合计损失约900万元。

“全村因灾转移安置人员1394人，投亲人员1244人，对转移群众发放转移安置救助金每人每天100元，共计120.65万元；县民政局针对蓄滞洪区困难群体进行社会救助，发放救助金9.09万元；对15户困难

开新局 出新彩
记者基层行

县委巡察办

解决群众“急难愁盼”问题

本报讯（记者 任贵伟 通讯员 张慧娜）“路通了，感谢巡察组为我们解决了出行困难问题。”11月15日，县委第五巡察组再次来到井店镇元卜村督查立巡改办理情况时，村民围过来感激地说。

县委第五巡察组在元卜村入户走访时发现，村西头道路被雨水冲断，造成两条街的群众出行不便。县委第五巡察组召开组务会，及时下发立行立改通知单，督促井店镇党委和元卜村村“两委”尽快整改。不久，一条宽敞平坦的街道展现在村民面前，大家拍手称赞。

“我们村群众关注的热点问题是生产路。部分群众种地不自觉挤占了生产路，原来3米宽的生产路现在只剩2米宽，农忙时三轮车都错不开，有时还产生纠纷……”这是县委第一巡察组在马上乡吉村东街村座谈时，党员和村民代表反映的问题。

县委第一巡察组立即下发了立行立改通知书，要求立即整改。该村迅速组织村“两委”干部、党员和村民代表10余人，利用2天时间，完成了对3条生产路的拓宽，使生产路恢复了3米的宽度。看到又宽又平的生产路，群众高兴地说：“生产路修好了，这是巡察组给咱们办成的大好事啊！”

县委第五巡察组在六村乡赵庄村走访时，群众反映生产路不通的问题。县委第五巡察组通过现场查看，及时向该村下发了《立行立改问题交办表》。不到一周时间，生产路就打通了。

“民生问题就是民心问题，而民心问题就是最大的政治。群众的‘急难愁盼’是巡察的出发点，群众的认可度和满意度才是检验巡察成效的‘试金石’，只有打开群众的‘心结’，才能真正打通全面从严治党‘最后一公里’。”县委巡察办负责人说。

城关镇

人居环境整治月观摩月推进

本报讯（记者 任贵伟 通讯员 张瑞强）11月14日，城关镇举办党建引领人居环境“月观摩、月推进”活动。城关镇组织班子成员、各村党支部书记，围绕进村道路、主干街道、背街小巷、坑塘沟渠等环境整治情况，对东长固、王小汪、朱小汪、陈营、马井、东仗保、西仗保、小寨、南长固、西长固等村进行了观摩评比。

“路边绿化杂草太多。”“进村路和主街道两边的辣椒秧乱堆乱放。”……在观摩结束后的观摩点评会上，大家对一路上发现的问题进行了收集汇总。各村党支部书记围绕怎么干、干成什么样、什么时候干成，逐一进行了表态发言。城关镇党委要求，各村党支部要站在锤炼党

性、转变作风、提升能力的高度，推动人居环境整治；尽快组织人员、机械，对村内外环境进行无死角清理，提升人居环境整体水平；及时对照各村制定的完成时限以及环境保持情况，强化检查督导。

自全县开展“我是干部我先做、我是党员我带头”人居环境大提升活动以来，城关镇立足工作实际，在每月15日前后组织各村党支部书记开展党建引领人居环境“月观摩、月推进”活动，通过村与村之间的评比观摩，找差距、补短板，进一步激发了基层党员干部参与人居环境整治工作的积极性、主动性，切实推动城关镇人居环境整治水平不断上升，增强了群众的获得感、幸福感。

种植大棚瓜菜 脱贫户走上致富路

□本报记者 任贵伟
通讯员 张伟民 张燊

11月15日上午，毫城镇陈流村村北的蔬菜种植区里，脱贫户陈社民夫妇正在往三轮车上搬运刚刚采摘的西兰花。陈社民说：“这车西兰花有700多斤，能卖两三千元。俺家有大棚十来亩，春天种的是甜瓜，眼下是西兰花和辣椒，一年下来能收入十几万元。”

据了解，前些年，陈社民家里有病人，还有两个上学的学生。因为没有合适的发展产业，家庭收入少、开支大，他家生活比较困难。扶贫干部了解情况后，及时跟进，精准施策、精准帮扶，把发展大棚产业作为脱贫致富的突破口，帮助陈社民夫妇协调了小额贴息贷款。从资金扶持到技术指导全程跟进，帮助他们夫妇顺利发展起了大棚产业。他们家不仅一举甩掉了

贫困帽子，顺利脱了贫，而且逐渐走上了致富路。陈社民春秋两季种大棚瓜菜，农闲时和村里的伙伴组成建棚队，给周边村庄的农户搭建大棚。陈社民说：“农闲的时候，我们建棚队给人家建大棚，每个人两个月就能挣1万元。”

陈流村脱贫户陈保军介绍，他通过种植大棚瓜菜一年能收入十几万元。“春天种甜瓜，一株大棚收入两万元左右。秋季种西兰花，一亩大棚能挣四五千元。俺种了6亩大棚，一年两季能收入十几万元。”

“我们村像陈社民、陈保军这样的脱贫户有20户，我们按照‘四个不摘’的要求，持续加大帮扶力度，落实金融资金支持、技术服务等政策和措施，积极引导他们发展大棚产业，持续稳定地增加他们的收入，最大限度消除返贫致贫的风险。”陈流村党支部第一书记马保福说。

县委组织部

举办知识竞赛 提升干部专项业务能力

本报讯（记者 任贵伟 通讯员 曹卫军）11月10日下午，内黄县委组织部举办“提升素质能力 争当业务能手”公务员法暨组织人事业务知识竞赛决赛。

经过严格的知识测试，8支队伍脱颖而出，进入当天的决赛。决赛共设必答题、抢答题、风险题3轮比赛。竞赛现场气氛热烈，8支代表队的参赛选手个个精神饱满、沉着应战，随着比赛的深入，难度也逐渐提高，紧张刺激的抢答题和风险题将赛场气氛推向高潮。经

过激烈的角逐，县文化市场执法大队代表队获得了本次比赛的一等奖，县纪委监委代表队、县审计局代表队获得二等奖。决赛还安排了观众互动答题环节以及歌曲《把一切献给党》和《江山》等精彩节目。

此次知识竞赛通过以赛促学、学思结合的形式，增强了大家学习的主动性，提高了学习的针对性，形成了勤学、善学、乐学的良好风气，助力全县公务员队伍建设再上新台阶。



11月15日上午，内黄县政务服务和大数据管理局志愿服务队来到二安镇后安村开展“结对共建手拉手”人居环境大提升活动。活动中，志愿者们和后安村村民“两委”干部共同打扫了文化广场和主街道卫生，并对电线杆上、公示栏上的小广告进行了集中清理。本次活动共清理路边杂物和树叶垃圾3车、各类小广告65处。（武永超 摄）